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Αθήνα, 29/07/2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 
 

 

Θέμα: «Επέκταση προϋπολογισμού προγράμματος για "Νέους Αγρότες"» 

 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

 

Ολοκληρώθηκε αυτές τις ημέρες ο διοικητικός έλεγχος των αιτημάτων στήριξης για 

ένταξη στο υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση νέων γεωργών» του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 (μεταβατική περίοδος 2021 και 2022). 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα που δημοσιοποιήθηκαν από την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου, 1.101 νέοι αγρότες πρόκειται να χρηματοδοτηθούν με το συνολικό 

ποσό των σχεδόν 40,7 εκ. ευρώ προκειμένου να υλοποιήσουν τα σχέδια που 

υπέβαλαν προς έγκριση. Παράλληλα εντοπίστηκαν 252 περιπτώσεις για τις οποίες 

πρέπει να προσκομιστούν επιπλέον δικαιολογητικά ώστε να λάβουν 9,2 εκ. ευρώ, 

ενώ υπάρχουν ακόμα 443 περιπτώσεις οι οποίες δεν προβλέπεται να 

χρηματοδοτηθούν λόγω έλλειψης διαθέσιμων πιστώσεων. 

 

Με δεδομένο ότι κάθε πλήρης και ολοκληρωμένη αίτηση που κατατέθηκε αποτελεί εν 

δυνάμει μια σημαντική προσπάθεια ενδυνάμωσης του πρωτογενή τομέα, μια ευκαιρία 

για έναν νέο αγρότη να υλοποιήσει τα σχέδιά του συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της 

ελληνικής υπαίθρου και στη συνολική αναπτυξιακή δυναμική της ελληνικής 
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οικονομίας, καθώς και μια ουσιαστική δράση για τη δημογραφική ανανέωση του 

αγροτικού πληθυσμού της χώρας, η πολιτεία οφείλει να εξαντλήσει κάθε διαθέσιμο 

περιθώριο ώστε να ενισχυθεί η προσπάθεια αυτή. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο διοικητικός έλεγχος των περιπτώσεων που απορρίφθηκαν 

λόγω έλλειψης διαθέσιμων πιστώσεων κατέδειξε ότι οι αιτήσεις αυτές ήταν κατά τα 

άλλα πλήρεις και ολοκληρωμένες και κατά συνέπεια θα μπορούσαν να 

χρηματοδοτηθούν εφόσον υπήρχαν οι διαθέσιμοι πόροι, θα ήταν προς όφελος όλων 

των πλευρών να βρεθεί ο τρόπος ώστε να υπάρξει επέκταση του προϋπολογισμού, 

με σκοπό να χρηματοδοτηθούν όλα τα σχέδια που πληρούν τις προϋποθέσεις. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

 

1. Σκοπεύει η κυβέρνηση να προχωρήσει στην επέκταση του 

προϋπολογισμού του προγράμματος για τους "Νέους Αγρότες", ώστε να 

χρηματοδοτηθούν όλες οι περιπτώσεις με πλήρεις φακέλους; 

 

2. Σε ποια άλλα μέτρα προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση προκειμένου να 

στηριχθούν οι νέοι αγρότες και οι προσπάθειές τους για αξιοποίηση της 

ελληνικής υπαίθρου; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής 
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